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1.5. Účel pobytu cizinců 

 

Povolení k pobytu cizinců je úzce svázáno s účelem tohoto pobytu, tj. cizinci se povoluje 
pobývat na území ČR za jistým účelem.  

 

 

K 31. 12. 2005 měli cizinci s trvalým pobytem pobyt ponejvíce za účelem sloučení rodiny (71 % 
všech cizinců s trvalým pobytem) a za účelem usídlení (26 % těchto osob), ostatní účely byly 
zastoupeny pouze minimálně. Cizinci s ostatními typy pobytu (s pobytem dlouhodobým, přechodným, 
vízy nad 90 dnů) pak měli pobyt zejména za účelem zaměstnání (65 % všech cizinců s dlouhodobými 
pobyty nad 90 dnů), dále pak za účelem podnikání na živnostenské oprávnění (18 %) a 4 % z nich za 
účelem studia či praxe (údaje k 31. 12. 2005).  

 

Rozložení účelů pobytu u bydlících cizinců mezi rokem 2000 a 2005 vykazovalo u většiny účelů 
pobytu značné známky stability, např. pozvolna narůstal podíl cizinců za účelem sloučení rodiny či 
podíl cizinců za účelem studia a praxe (myšlen podíl cizinců s určitým účelem pobytu ze všech cizinců 
s délkou pobytu nad jeden rok, případně v roce 2005 ze všech tzv. cizinců s povolením k pobytu          
v tomto roce). Poněkud rozmanitější vývoj byl zjištěn u pobytů za účelem některé z ekonomických 
aktivit. Během sledovaných let postupně klesal podíl cizinců s pobytem za účelem podnikání, do roku 
2003 pak stoupal podíl cizinců s pobytem za účelem účasti v právnické osobě a mírně stoupal podíl 
pobytů za účelem zaměstnání. Z údajů za rok 2005 je zřejmé, že ke konci období prudce klesl podíl 
cizinců s pobytem za účelem účasti v právnické osobě (k 31. 12. 2005 tento pobyt měli jen 4 cizinci)    
a zároveň značně vzrostl podíl cizinců s pobytem za účelem zaměstnání. Vymizení cizinců s pobytem 
za účelem účasti v právnické osobě z evidence Cizinecké policie souviselo s novým zákonem             
(č. 435/2004 Sb.) o zaměstnanosti, který pro společníky firem stanovil povinnost zažádat úřad práce   
o povolení k zaměstnání, pokud se kromě účasti na řízení společnosti věnovali plnění tzv. běžných 
úkolů. Tyto osoby se pak přesunuly mezi cizince s pobytem za účelem zaměstnání.  

Pozn: s ohledem na odlišnou konstrukci statistik, včetně statistik týkajících se účelů pobytu před 
rokem 2004 (informace o účelu pobytu je dostupná pouze u cizinců s délkou pobytu v ČR přesahující 
dobu jednoho roku; za rok 2004 Cizinecká policie MV ČR nedisponuje údaji o účelu pobytu vůbec) 
nebyly v tomto odstavci uvedeny konkrétní počty či podíly cizinců s příslušným účelem pobytu, nýbrž 
pouze obecné poznámky k vývoji rozložení účelů pobytu cizinců ve sledovaných letech. 

  

 
 

Graf 11:  Cizinci s trvalým pobytem 

podle účelu pobytu - 31.12.2005 

(Pramen: ŘS CPP ČR)
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Graf 12: Cizinci s dlouhodobými pobyty 
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